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QUESTAO 16

Na figura, temos os graficos das fungdes f e g, de R em R. O valor de gof(4) + fog(1) é:

a) 4 b)3 c)0 d) -2 e) -4
RESOLUCAO

Observando os graficos das funcoes f e g, temos:

) f(4)=0

) (gof)(4) = g(f(4)) =g(0) =-4

ll) g(1) =a,coma<0

1IV) (fog)(1) = f(g(1)) = f(a) = 2, pois a < 0 e a funcao f é constante e igual a 2 para todo
valor negativo.

Assim, (gof)(4) + (fog)(1) =-4+2=-2

Resposta: D

QUESTAO 17

Sabe-se que o numero de bactérias num meio, sob certas condicoes, duplica a cada 10 mi-
nutos.

No instante inicial, o numero de bactérias era 5000. Qual a expressao que descreve

corretamente como varia o0 niumero de bactérias, N, em funcao do tempo, t, em minutos?
t

a)N=5000-1ZTt b)N = 5000 - 2'°
2t 2

c)N = 5000 + — d)N = 5000 + —
10 10

ot
e)N = 5000 - —
10
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RESOLUCAO
Se o numero de bactérias dobra a cada 10 minutos, tem-se:

I) Numero inicial de bactérias: 5000

) Apés 10 . 1 minutos: 5000 . 21

ll) Apés 10 . 2 minutos: 5000 . 22 ;

., . ., L., 10
Assim, apos t minutos, o numero de bactérias é dado por N = 5000 . 2
Resposta: B

QUESTAO 18

Para um certo produto, a funcédo de receita € R = - x2 + 10,56x e a funcdo de custo é
C =x? + 0,6x + 1 (x representa a quantidade do produto).

A funcao de lucro é definida como a diferenga entre a receita e o custo. O lucro maximo

possivel € (em unidades monetarias):
a)12 b) 11,5 c) 8,5 d) 10,5 e) 14

RESOLUCAO
lucro = receita — custo = lucro = (- x2 + 10,5x) — (x2 + 0,5x + 1) = lucro = - 2x2 + 10x - 1

Como a < 0, a parabola tem concavidade para baixo e o lucro maximo é

- 2 _ - -
v, =- A _ (10°-4.(-2).(-1)) - 115
4a 4.(-2)
Resposta: B
QUESTAO 19

No quadrado ABCD, com 6 cm de lado, o valor de z para que a area sombreada seja maxima,
sera, em centimetros:

a1 b) 2 c)3 d) 4 e) b
D Pz ¢
]
N
AL g
z M
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RESOLUCAO
) Se AB=BC =6, temos:BM=BN =6 -z

I) Sejam: A, a area sombreada;
A,, a area do quadrado ABCD;
A,, a area do triangulo CPN e
A, a area do triangulo BMN, todas em centimetros quadrados, temos:

A=A1_A2_A3<$A=62_ Z.2 _ (6_2).(6—2)

2 2
2 _ 2 e L
o A =36 z° (36 — 12z + z%) o A= 72 -24-36+ 12z -2 -
2 2 2
)
o A = 2z° + 12z + 36 e A=-22462+18
2
. s - -6
lll) A 4rea sera maxima paraz=x,= — = —— =3
2a -2
Resposta: C
QUESTAO 20

Na reta real, o nimero 4 esté situado entre as raizes de f(x) = x2 + mx — 28. Nessas
condicoes, 0s possiveis valores de m sao tais que:
ajm< -3 b)—-3<m<3 c)m>-3 d m>3 e) m<3

RESOLUCAO
A funcao f(x) = x2 + mx - 28 tem o grafico do tipo

Podemos afirmar que f(4) <0 =42+ m.4-28<0<16+4m-28<0<4m<12 =
<mc<3
Resposta: E
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QUESTAO 21

Para medir a altura de uma arvore, da qual ndo podia aproximar-se, um ambientalista colocou,
a certa distancia dessa arvore, um cavalete de T m de altura e observou seu ponto mais alto,
segundo um angulo de 30°. Aproximando-se mais 10 m, observou o0 mesmo ponto segundo
um angulo de 45°, conforme a figura a seguir.

Com esse procedimento, o ambientalista obteve como resultado que a altura da arvore era
de:

a) 5V3+ 15 b)5V3 +5 c)5V3+6 d5V3+16 e)3V5 + 6
RESOLUCAO

tg30°= — X __ - V3 =X o V3.(10+x)=3x=(3-V3)x=10V3 =
10 + x 3 10 + x
10V3 10V3. (3 + V/3) 30 V3 + 30

= X= ——— = X = > X= =
3-V3 9-3 6

=x=5V34+5, logo a altura da arvore é 5 V3 + 6.

Resposta: C
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QUESTAO 22

(V3)x

_ Y
3 =3

log (x— 1) —logy
2

ovalordex +vyé
al b b) 6

RESOLUCAO

(V3)x
3

=3Y

= log

log (x-1)-logy
=lo

Se (x,y) é a solucao do sistema

V3

g V3

c) 7 d) 8 e 9

2
o 132) =3v.3 R

Iog(x-1)-logy=2.log\/§

y

Resposta: A

.

X
=3y+1 ?=y+1

log x_1)=log(\/§)2 x-1_

X=2y +2
=3
x=3y +1

X=2y +2
s
3y+1=2y+2
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QUESTAO 23
Os pontos D e E pertencem ao grafico da fungédo y = log,x, com a > 1 (figura abaixo). Suponha
que B=(x,0),C=(x+1,00e A=(x-1,0). Entdo, o valor de x, para o qual a area do trapézio
BCDE ¢ o triplo da area do triangulo ABE , é
Ay
D/
E
. ol > x
A B C
«— Y = log_x
g L+ V5 o)1+ V5 o) —— +V5
2 2 2 2
a1 +V5 e) 17 +2V5
RESOLUCAO
log, (x+1)
»
X
N y
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log x + log,(x + 1) 1. log,x
ABCDE=3AABE=> > 1=3T<=>

< logx(x+1) =log 3 ex?+x=x3ex(x2-x-1=0e

& x=00ux-=

1-V5 1+V5 _
2

ou X =
2

VB

= X = 2

1+V5
2

,Pois x>0 < x= % +

1 Vb

Observacao: Se x = > + 3

, entao

V61
X-1= — - __

2 7 < 1. Assim, o ponto A encontra-se a esquerda do ponto de abscissa 1.

Resposta: A

QUESTAO 24

Todas as permutacdoes com as letras da palavra SORTE foram ordenadas alfabeticamente,
como em um dicionario. A Ultima letra da 862 palavra dessa lista é

a) S. b) O. c) R. dT. e) E.

RESOLUCAO

Ordenadas alfabeticamente, as permutacoes da palavra sorte apresentam:
P, = 4! = 24 que come¢am por E,

P, = 4! = 24 que comecam por O,

P, = 4! = 24 que comecam por R,

P, = 3! = 6 que comecam por SE,

P, = 3! = 6 que comecam por SO.

Como 24 + 24 + 24 + 6 + 6 = 84, os proximos anagramas sao SREOT e SRETO. Portanto,
a ultima letra da 862 palavra é a letra O.
Resposta: B

QUESTAO 25

O numero de anagramas da palavra VESTIBULANDO, que nao apresentam as cinco vogais
juntas, é:

a) 12 b) (8!)(5!) c)12! —(81) (5!)

d) 12! -8l e) 12! - (71)(5!)
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RESOLUCAO

VESTIBULANDO tem 12 letras distintas e portanto

P,, = 12! anagramas.

As vogais aparecem juntas em Pg . P; = (8!) . (5!) anagramas

EIUAO VSTBLND

Logo, existem 12! - (8!) (5!) anagramas nos quais as vogais nao estao todas juntas.
Resposta: C

QUESTAO 26

Uma urna contém todas as cartelas, do tipo da figura |, totalmente preenchidas com os
algarismos 1, 2, 3 e 4, de forma que cada linha (horizontal) contempla todos os quatro
algarismos.

Figura | Figura ll

1 3

A probabilidade de se retirar dessa urna, aleatoriamente, uma cartela contemplando a
configuracdo da figura Il, com a exigéncia adicional de que cada coluna (vertical) e cada um
dos subqguadrados destacados contenham todos os algarismos (1, 2, 3 e 4) é:

1

1 I .
a) 1241 4T 41 b 5 AT a1 71 ) 784141 41
1 1
A o arar e AT 4T 41 41
RESOLUCAO

Para cada uma das linhas da figura | existem P, possibilidades. Para as quatro linhas
existem P, . P, . P, . P, possibilidades. Observe que nesse total nao se respeitou
qualquer condicao de coluna ou subquadrados.

Respeitando as condicoes das colunas e dos subquadrados contemplarem os quatro
algarismos, o quadrado da figura Il pode ser preenchido de P, formas diferentes, pois
com os numeros dados todos os algarismos apresentados na figura abaixo estao
fixados.:

3
1

w
= W N
W = ~DN
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Desta forma, a probabilidade é

P,  _ a2 1

P,P.P,.P, ~ 41414141 12.41.41 .41

Resposta: A

QUESTAO 27
O preco de um objeto, em reais, é escolhido, aleatoriamente, entre os elementos do

conjunto
{13,00; 13,01; 13,02; 13,03; ...; 43,99}.

A probabilidade de que o preco de tal objeto seja x reais e x centavos é:

a) 0,6% b) 1% c)1,6% d) 3.2% e) 31%

RESOLUCAO

) No conjunto de precos {13,00; 13,01; 13,02; ...; 43,99}, existem 4399 - 1299 = 3100
elementos.

Il) Os precos do tipo x reais e x centavos formam o conjunto {13,13; 14,14; 15,15; ...;
43,43}, num total de 43 - 12 = 31 elementos.

31 1
il H 4 E— )
lll) A probabilidade pedida é 3100 = 100 - 1%
Resposta: B
QUESTAO 28
Considere a matriz
X 1 0 0 0
0 X 1 0 0
A= 0 0 X 1 0
0 0 0 X 8
0 0 1 0 X
e seja f : R — R definida por f(x) = detA. Entao f(-1) é:
a-3 b) 3 c)-9 d)7 e) -7
RESOLUCAO
X110 00 5
0 x 1700 x..1.9.9
) fix)=detA=| 00 x 1 0 | =x.(-1)™. 010 x 8 |
0 0 0 x 8 01 0 x
0.0 1 0 x 5
x 1 0
=x.1.x.(=1)1+1, (1’ 5 3=x.1.x.1.(x3+8)= x2. (x3+8)
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N f)=x2.03+8)=f-1=(-12.[(-13+8]=1.(-1+8)=7
Resposta: D

QUESTAO 29

O sistema {x +2y =6
(@a+ 1)x+ay=4a+?2
a) admite solucao Unica para a = — 2.
b) admite infinitas solucdes para a = — 2.
¢) nao admite solucao paraa = - 2.
d) admite solugao Unica, qualguer que seja a € R.

e) admite solucao, qualquer que seja a € R.

RESOLUCAO
X+2y=6 - X+2y=6 X+2y=6
(a+1)x+ay=4a+2 |-(a+2).y=-2a-4")(a+2).y=2.(a+2)

Para a # - 2, o sistema é possivel e determinado; e para a = - 2, o sistema é possivel e
indeterminado. Logo, o sistema admite solucao, qualquer que seja a € R.
Resposta: E

QUESTAO 30

10
SejamasmatrizesA=[12L %}eB=[o 1]

A equacao det(A — xB) = 0, com x € R, admite
a) uma raiz de multiplicidade 2.

b) uma raiz negativa.

c¢) duas raizes negativas.

d) uma raiz positiva e outra negativa.

e) uma raiz nula.

RESOLUCAO
4 2 10 .
SeA:{2 1}eB=[O 1},entao.

) A-x.B=| 4 2]o[X 0] [4x 2 ]

) det(A-xB)=0=(4-x).(1-X)-4=0<4-4x-x+x2-4=0<x2-5x=0 =
< xX(x-5)=0<x=00ux=5
Resposta: E
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